

торговли и финансовой системы. Последствиями влияния вируса на мировую экономику являются понижение экономических прогнозов, снижение производственной активности, сокращение сектора услуг, снижение цен на нефть, хаос на фондовых рынках, снижение доходности облигаций, сокращение мирового туризма.

Итак, черные лебеди – непредсказуемые происшествия, которые дают толчок истории и меняют жизнь каждого человека, хочет он этого или нет.

ЛИТЕРАТУРА

1. Талеб Н. Черный лебедь. Под знаком непредсказуемости. М., 2009. – 528 с
2. Чёрный лебедь (теория) [Электронный ресурс]: Википедия. Свободная энциклопедия – URL: [https://ru.wikipedia.org/wiki/Черный лебедь\(теория\)](https://ru.wikipedia.org/wiki/Черный_лебедь(теория)) (дата обращения: 19.04.2020).
3. Кэрролл, Л. Взлет черного лебедя / Л. Кэрролл. – М.: Эксмо, 2013. – 105 с.
4. Лупадин В.М. Чернобыль: оправдались ли прогнозы? // Природа. – 1992. №9. 22–24 с.

УДК 330.450

Студ. Д. В. Шмырёв
Науч. рук. ст. преп. В. А. Усевич
(кафедра экономической теории и маркетинга, БГТУ)

ЗЕЛЕНАЯ ЭКОНОМИКА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Зеленая экономика – это путь устойчивого развития, основанный на решении проблемы взаимозависимости между экономическим ростом, социальным развитием и экологическим благополучием.

ОЭСР разработала и ввела концепцию «зеленого роста», определив ее как максимальное обеспечение экономического роста и развития, не оказывая воздействия на количество и качество природных активов и используя потенциал роста, который возникает при переходе к «зеленой» экономике. То есть, «зеленый рост» – это рост ВВП, который подчиняется «зеленым» условиям и делает упор на «зеленые» секторы как на новые двигатели роста.

«Зеленый» рост представляет собой как проблему, так и возможность для рынка труда, который, в свою очередь, является основным фактором возможного «зеленого» роста. Динамика ответных мер и хорошее функционирование рынков труда играют ключевую роль в облегчении перехода к «зеленой» и ресурсоэффективной экономике. Переход к устойчивой экономике приводит к изменениям, некоторые из них довольно серьезные, в структурах трудоустройства и в профессиональных профилях рабочих.

В Республике Беларусь экологическим вопросам уделяется все более пристальное внимание: реализуются государственные программы, совершенствуется законодательство, разрабатываются основополагающие документы в области охраны окружающей среды и рационального природопользования. Поэтому закономерно, что развитие взаимовыгодного сотрудничества с зарубежными странами и международными организациями в данной области имеет для нас большое значение. Республика Беларусь является активным участником многосторонних международных соглашений (конвенций) – это 14 глобальных и 10 европейских международных природоохранных конвенций и протоколов. В рамках названных документов выполняются все взятые страной обязательства. Кроме этого, они являются платформой многостороннего сотрудничества для:

- продвижения национальных инициатив и проектов;
- развития законодательной базы;
- обеспечения привлечения в страну и эффективное использование донорских средств, включая подготовку и обучение специалистов.

Анализ эффективности белорусского участия в конвенциях и международных организациях показывает, что объем технической помощи, привлекаемой по их линии, превышает средства, потраченные на выплату взносов. Ежегодно в рамках международной технической помощи обеспечивается привлечение в страну порядка 5 миллионов долларов США на решение природоохранных проблем.

Основными направлениями сотрудничества в рамках предоставленной технической помощи являются вопросы сохранения биоразнообразия и устойчивого функционирования системы охраняемых водно-болотных угодий в белорусском Полесье, обращения со стойкими органическими загрязнителями, предотвращения загрязнения окружающей среды нефтепродуктами, разработки регистров выбросов и переноса загрязнителей, управления водными ресурсами, включая ресурсы бассейна реки Неман и реализацию Стратегической программы действий для бассейна Днепра и оценку экологического состояния озерных экосистем, а также обеспечение постоянно действующего обмена радиолокационными данными со странами-партнерами региона Балтийского моря, проведение комплексных мероприятий по снижению сельскохозяйственных источников загрязнения, расположенных в данном регионе и др. На реализацию принципов «зеленой экономики» на практике направлена разработанная с участием Минэкономики Национальная стратегия устойчивого социально-экономического развития Беларуси до 2030 года, одобренная Правительством в феврале 2015 г.

Создание условий для «зеленого» роста рассматривается Министерством экономики важнейшим инструментом привлечения иностранных инвестиций.